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Aki ott járt, megtapasztalta, hogy az idei Múzeumok 
éjszakája több szempontból is különleges volt a Pannonia 
Reformata Múzeumban. Az immár tizenkilencedik al-
kalommal megszervezett országos esemény idei címe 
Fordulópont, a pandémia utáni újranyitás jegyében ren-
dezte ezt a református kiállítóhely is. 
„Felülmúlta a várakozásainkat ez az este, ez tényleg fordu-
lópont volt” – mondta nagy örömmel a múzeum vezetője, 
ugyanis a 18 órakor kezdődő rendezvényre az első pilla-
nattól folyamatosan érkeztek az érdeklődők. Halászné 
Kapcsándi Szilvia és csapata mindent megtett azért, hogy 
jól sikerüljön, tényleg fordulópont legyen a program. Az 
intézmény szeretne még inkább nyitni az érdeklődők, a 
családok felé, fontos missziónak tekintik a gyermekek és a 
felnőttek megszólítását is, ezért aztán valóban mindenki 
találhatott itt érdekességet az éjszaka során. A szervezők 
azon dolgoztak, hogy aki szeretne, ott lehessen ezen a kü-
lönleges alkalmon. Épp ezért főként szabadtériek voltak 
a programok, így ott nem kellett védettségi igazolvány, 
csak a múzeumi térben, másrészt a kézműves foglalkozás 
kivételével ingyenes volt az este.

Az Ótemplom mögötti füves területen, az eperfa alatt 
állították fel a labirintust, amiben mindig sétált valaki az 
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est folyamán. Füstös Gáborné ötlete volt az interaktív la-
birintus, a leki séta. Kérdéseket olvasott és válaszokat fo-
galmazhatott meg a látogató, és nem csupán az útvesztőt 
járta be, hanem egy kicsit a belső világát is. Fordulópontok, 
elágazások, zsákutcák, s aztán a kiút. A labirintus célja az 
volt, hogy a látogatóknak segítsen letenni a terheket to-
vábbá, hogy bejárhassanak egy felszabadító ösvényt.
„Nagyon izgalmas volt” – mesélte Mészáros Teodóra, aki 
kisfiával és férjével követte a labirintus útvesztőit. „A fiam 
az izgalmat, a kalandot látta benne, mi pedig meg-megáll-
tunk a kérdéseknél, melyek gondolatébresztőek voltak, 
és szerintem magunkkal is visszük őket. A kérdések arra 
vonatkoztak, hogy mik a félelmeink, mi nyomaszt minket, 
amiket utána le is kellett írni. Számomra a türelem volt az, 
amit sugallt a labirintus, s ez valóban fontos.” Mészáros 
Teodóra szerint a Múzeumok éjszakájának varázsa egy-
részt az éjszakában rejlik, hisz egyébként ilyenkor zárva 
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az intézmény, másrészt abban, hogy ez a program nem 
kötelező, a látogató azért választja, mert érdekli és öröm-
mel megy a múzeumba – így szinte garantált a siker.
„Megihletett és elvarázsolt a hely” – mondta Illés Csaba, 
akinek gitárjátékát az Óteraszon hallgathatta a közönség, 
egy pohár hűsítő mellett. A Bartók Béla AMI köztisztelet-
ben álló, népszerű tanára most először zenélt a Pannónia 
Reformata Múzeum udvarán. „Tökéletes koncerthelyszín” 
– mondta. Repertoárjában a könnyűzene lírai klassziku-
sai szerepeltek. Sokan gratuláltak a művésztanárnak, és 
Halászné Kapcsándi Szilviától többen is kérték, hogy le-
gyen folytatása a zenés estnek. A múzeumvezető a tőle 
megszokott mosolygós kedvességgel mondott igent.

Illés Csaba koncertje után aztán egy spontán szerve-
ződött program is kerekedett az Ótemplomban. Ugyanis 
ellátogattak a múzeumba a kántorképzős fiatalok, akik-
kel közösen énekelhettek azok, akik beültek a padokba. 
„Felemelő érzés volt” – mondta a rögtönzött koncert kap-
csán Tompáné Szabó Edina, aki hozzátette, hogy a program 
számára igazi lelki feltöltődést jelentett. Mindeközben 
folyamatosak voltak a tárlatvezetések, néha már-már 
szűknek bizonyult az egyiptomi kiállítás tere. Az udvaron 
az asztaloknál is sokan ültek le egyiptomi vagy épp népi 
kézműves foglalkozáshoz.

Halászné Kapcsándi Szilvia elmondta, hogy nagyon sok 
pozitív visszajelzést kaptak, sokan most először jártak a 
múzeumban, de ígérték, hogy visszatérnek még. 
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